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  )2ـ پایه دهم: فصل  23مقیاسی براي تعیین میزان اسیدي بودن صفحه  pHتا ابتداي  1(پایه دوازدهم: فصل  شیمی
 باشند؟ چه تعداد از موارد زیر، بیانگر عبارتی درست می -1

  هاي سامانه خورشیدي، زمین تنها اتمسفر مناسب براي زندگی را دارد.   الف) در میان سیاره
  شود.  تر می ب) از تروپوسفر به بعد، هواکره رقیق و رقیق

  اکسید را به خود اختصاص داده است.  شک، مقدار کمتري نسبت به کربن ديپ) هلیم در درصد حجمی گازهاي سازنده هواي پاك و خ
  کنند، تا بتوانند گازهاي مورد نظر را از آن جدا کنند.  ت) در صنعت، هواي گازي را تقطیر جزء به جزء می

1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   
  باشد؟  کدام گزینه کاملاً صحیح می - 2

  م، در گازهاي موجود در هواي پاك و خشک، وجود دارد. ) اکسیژن همانند آرگون و برخلاف هلی1
  باشد.  بو می رنگ و بی همانند هلیم، گازي بی  ) آرگون2
  ) هلیم برخلاف آرگون در جوشکاري کاربرد دارد.3
  رد. اي و تابلو تبلیغاتی) استفاده دا ) هلیم برخلاف آرگون و همانند اکسیژن، در ساخت وسایل روشنایی (مانند لامپ رشته4

C)گرم گلوکز میلی 480که در یک نمونه انگور  درصورتی -3 H O )6 12 عنوان قند وجود داشته باشد، از واکـنش سـریع ایـن     درصد به 80با خلوص  6
 ؟ شود تولید می CO2کیلوگرم بر متر مکعب، چند گرم گاز 5/0قند با اکسیژن موجود در هوا به چگالی 

g(Hدرصد است.) 20(درصد حجمی اکسیژن در هوا  O C )
mol

  1 16 12   

1(/0 70    2(/0 56    3(/0 88    4(/0 44    
 کند؟  درستی تکمیل می کدام گزینه عبارت زیر را به -4

هـاي آن   اي بودن آن دانست و دما و فشار هواکره از جمله عوامل مهم در تعیین ویژگـی  دلیلی بر لایه ....................ا در هواکره را روند تغییر دم«
....................«   

  باشد  توان ـ نمی ) نمی4  باشد  توان ـ می ) می3  باشد  توان ـ می ) نمی2  باشد  توان ـ نمی ) می1
C)گرم اتانول 25ه تولید شده در واکنش سوختن کامل گاز آلوده کنند -5 H OH)2 درصـد، از سـوختن کامـل چنـد گـرم       80با بازده درصـدي   5

g(Cآید؟ مونواکسیدکربن بدست می O H )
mol

  12 16 1  

1(/12 17    2(/19 01    3(/24 34    4(/38 02    
 است؟  نادرستکدام گزینه  -6

تنها فرآورده تولید شده آن واکنش خواهد بود که به تنهایی توانایی واکنش دادن با گاز  CO) اگر گاز اکسیژن هنگام سوختن یک سوخت فسیلی کافی نباشد، 1
  ا دارد. ر CO2اکسیژن و تبدیل شدن به

تر است کربن مونواکسید است اما میل ترکیبی کربن مونواکسید با هموگلوبین خون، نسبت به میل ترکیبـی اکسـیژن، بسـیار     ) با اینکه اکسیژن در هوا، فراوان2
  بیشتر است. 

  بو و بسیار سمی است.  رنگ، بی ) کربن مونواکسید گازي بی3
  شود.  نارنجی تولید می گرد آهن با اکسیژن، نور) از واکنش سریع 4

  ها کدام است؟  دهنده هاي مولی واکنش در معادله واکنش زیر، پس از موازنه، مجموع ضریب -7
KMnO KI KOH K MnO KIO H O    4 2 4 4 2  

1 (16  2 (17  3 (18  4 (19  
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Hgدر معادله واکنش - 8 S O Hg O SO  2 2 2  ، کمترین ضریب موازنه به کدام ماده تعلق دارد؟2

1(SO2    2(O2    3(Hg O2    4(Hg S2    
درصـد   90درصد) را با سولفوریک اسید واکنش دهیم، اگر بازده درصدي واکنش  20گرم ترکیب داراي هماتیت (با درصد خلوص  100که  درصورتی - 9

 (به گرم) فلز و چه مقدار آب خواهیم داشت؟ باشد، چه مقدار سولفات

g(S O H Fe : )
mol

   32 16 1 56 ــت160         هماتی

1(/12 90    2(/6 90    3(/12 45    4(/6 45    
  اند؟   چه تعداد از موارد زیر صحیح -10

Al)کیب بوکسیتصورت تر الف) آلومینیوم به O )2 Fe)صورت هماتیت و فلز آهن به 3 O )2   در طبیعت وجود دارد.   3

  کنند.  ها را با صرف انرژي زیاد و طی فرآیندي طولانی از سنگ معدن استخراج می نخست آنب) براي استفاده از فلزات، 
  شود. ها، منجر به تولید نور و گرما می اکنش آهسته آنپ) واکنش سریع اکسیژن با آهن، برخلاف و

  زنگارهاي رویی است. هاي زیرین، وجود تخلخل در  ت) دلیل زنگ زدن لایه
1 (1   2 (2   3 (3   4 (4   

  است؟  کاملاً صحیحکدام گزینه  - 11
  دهد.  دلیل اینکه با اکسیژن واکنش نمی م است بهو) آلومینیوم در برابر خورندگی بسیار مقا1

تـري در برابـر    ، فلـز مقـاوم  Znها در شهري مرطوب استفاده کنیم، بدون توجه به مسائل اقتصـادي،   که بخواهیم بجاي آهن از فلز دیگري در پنجره ) درصورتی2

  خواهد بود.  Alخورندگی نسبت به

  کند.  آن شروع به واکنش با هواي مرطوب می تر از آهن است اما زودتر از مو) با اینکه آلومینیوم نسبت به مقا3

  شوند.  توانند از آن عبور کنند اما باعث ضربه زدن به باقیمانده فلز نمی اي رنگ است و به علت تخلخل، بخار آب و اکسیژن می ) زنگ آهن قهوه4

  گذاري صحیح است؟  کدام نام -12
SiBr) سیلیسیم تترابرمید1 HFمونوسولفورید) کربن 2    4: SOاکسید ) مونوسولفورو3    : PCl) تري کلروفسفید4    2: :3    

  است؟  نادرستکدام ساختار لوییس  -13

1(: PCl3    2(: CH O2 
  

3(: CO   4(   : : HCN   

  باشند؟  چه تعداد از موارد زیر کاملاً درست می -14
  آید.  وجود می الف) در صورت وجود اکسیژن و سوختن سدیم در شرایط مناسب، نور زرد به

  نانومتر است.  700تا  400آید، بین  وجود می ب) طول موج نوري که از سوختن گوگرد به
Cuپ) O2، مس اکسید و  ديCuO  مس(II)   .اکسید نام دارد    

Naهمانند CO2ت) O2  و برخلافMgO  .خاصیت اسیدي دارد ،  
1 (4   2 (3   3 (2   4 (1   

 ت؟ اس نادرستکدام مورد  - 15

1( MgO در تبدیلCO2  .به مواد معدنی کاربرد دارد  
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  مول فرآورده خواهیم داشت.  7واکنش دهیم،  CaOرا با بازده صد در صد با  CO2مول 7که  ) درصورتی2

  وژن است.هاي معمولی در ساختار خود داراي کربن و هیدر ) سوخت سبز برخلاف سوخت3

  توان در زیر زمین نگهداري کرد.   اکسید را می ) کربن دي4

هـاي   ها با تعداد کـربن  کربن قرار گیرد، تفاضل تعداد هیدروژن 8، یک زنجیره آلکانی با Rکننده غیرصابونی، اگر بجاي گروه  در ساختار یک پاك -16
 کننده، کدام است؟  این پاك

1 (8   2 (9   3 (10   4 (11   

 ؟  اند نادرستموارد زیر  چه تعداد از -17

  باشد.  الف) اندازه ذرات در کلوئیدها عامل اصلی پراکندگی نور در این مواد می

  شوند.  نشین می مدتی تهها بعد از  ب) سوسپانسیون

  شوند.  نشین نمی پ) کلوئیدها بعد از مدتی ته

  شود.  ها و هم در آب حل می اي است که هم در چربی ت) صابون ماده

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر 1

 است؟ 1ها کمتر از  یک از گزینه صورت زیر است، ثابت تعادل در کدام ترتیب قدرت اسیدي چهار اسید به -18

CH COOH HCN H O NH  3 2 3   

1(NH HCN NH CN  2 3    2(H O NH NH OH  2 2 3    

3(CH COOH OH CH COO H O 
3 3 2    4(HCN CH COOH CN CH COOH 3 3    

 ؟نیستدر کدام واکنش زیر خاصیت بازي و اسیدي طبق نظریه آرنیوس قابل توجیه  -19

1(H SO (aq) NaOH(aq) Na S (aq) H O(l)  2 4 2 4 2    2(CO (g) OH (aq) H O(l) CO (aq)    2
2 2 32  

3(Zn(s) H (aq) Zn (aq) H (g)   2
22       4(NH (g) Hcl(g) NH cl(s) 3 42     

  است؟ نادرستچند مورد  - 20

  افزایند.   خاك، به آن آهک می الف) براي کاهش میزان اسیدیته

  اند.   هایی با خاصیت اسیدي یا بازي ترکیب ،ب) تمام داروها

  ها ضروري است. پ) تنظیم میزان اسیدي بودن شوینده

  آب وابسته است.  pHت) زندگی تمام آبزیان به میزان 

   3) 4   2) 3   1) 2  ) صفر 1
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Kaاگر ثابت یونش استیک اسید -21 /   51 8 Hنظر کردن از غلظت براي آن، بدون صرف Kباشد، مقدار  10 O2 کدام است؟  

a
g(K K[H O] )( C )O H

mol
   2 16 راهنمــایی : 12 1   

( : g.mol )11ــالی آب     چگ

1( 31 10    2(/  33 24 10    3( 71 10    4(/  73 24 10    

  هاي زیر: باتوجه به واکنش -22

aCH COOH CH COO H K /     5
3 3 1 8 10   

aH PO H PO H K /     3
3 4 2 4 7 1 10   

  کدام گزینه درست است؟ 

  ) قدرت اسیدي هر دو یکسان است 2  تر است ) استیک اسید از فسفریک اسید قوي1

  امکان ندارد Kaاس مقادیر ) مقایسه قدرت اسیدي براس4  تر است ) فسفریک اسید از استیک اسید قوي3

  مولکول آن یونیده شود؛ درصد یونش آن کدام است؟  30مولکول از یک اسید،  2000اگر از  - 23

1(/1 5    2(/6 7    3 (15  4 (67  

0/لیتر محلول نیم -24 0/مولار استیک اسید با درجه یونش 1  کند؟ چند مول یون هیدرونیم تولید می 14

1(/0 007    2(/0 0014    3(/0 043    4(/0 086    

 ؟ باشد نمیکدام عبارت مطابق نظریه آرنیوس  - 25

C)) اتانول1 H OH)2   در آب یک باز آرنیوس است. OHبا تولید 5

  کنند بنابراین یک باز آرنیوس هستند. تولید می OHطور غیرمستقیم ) اکسید فلزات به2

  د آرنیوس هستند.کنند بنابراین یک اسی تولید میHطور غیرمستقیم فلزات بهنا) اکسید 3

  کنند.  تولید می OHو Hترتیب آرنیوس در اثر حل شدن در آب به) اسید و باز 4

0/لیتر از محلول میلی 100اگر در  -26 Hمولار اسید 01 SO2 0/در دماي معین 4 صورت یونی وجود داشته باشد، درصـد تفکیـک    مول اسید به 0002

    یونی در این دما کدام است؟

1(/0 02    2 (200  3(/0 002    4 (20  



مؤسسه علوي
 محل انجام محاسبات

 
 

  است؟ نادرستکدام گزینه  - 27

1 (K ییر است. براي یک واکنش تعادلی در دماي معین، مقداري متفاوت و قابل تغ  

  ماند.  ها ثابت می ها و فرآورده دهنده شوند، سرانجام مقدار واکنش طور پیوسته انجام می هاي رفت و برگشت به زمان واکنش  پذیر که هم ) در یک واکنش برگشت2

  رود.  هاي تعادلی بکار می در واکنش) نماد3

  ت یونش اسید معروف است. ) ثابت تعادل براي اسیدها به ثاب4

  باشد؟ دهنده نمودار یونش استیک اسید می کدام نمودار نشان -28

1 (  2 (  

  

3 (  4 (  

 هاي برخی اسیدها است؟ دهنده ترتیب درست در اندازه ثابت یونش کدام گزینه نشان -29

1(HCOOH HNO HCN CH COOH  3 3    2(HCN CH COOH H SO HI  3 2 4    
3(HBr H SO HNO HNO  2 4 2 3    4(HCN HCl HBr HI      

 شود؟  ها یونیده می از سایر گزینه کمترکدام گزینه  -30

1(HNO3    2(HNO2    3(HCN    4(HI     


